

1959 г., № 60 (175)

Демократия

Исдавно гостям... опытом выра...

ого семенного... членам трудя... В. И. Ленин... рассадки...

гентства

чер

ческой борьбы... борды, р... СССР. Затем... спитанник, гор... мер СССР по... заслуженный... заслуженный... Александр Андр...

И вечер прошл...

Б. Сейфул... председатель Совет... ДСО «Тру...

РГ, 21 МАЯ

грамма. 18.30 — Д... Клуб ветеран... Выступление... 18.45 — Телевизион... 20.30 — «Бра... Выступление ак... ров фигурного... из Дворца спор... —Последне...

ИЦА, 22 МАЯ

грамма. 18.45 — Д... Мультиплика... «Мачок-Патрик... едние известия... Будущего. Собы... техника в спорт... Открытие... ко искусства в... осское. (По тем... залам) 21.30 —... Телевизион... —Последне...

ВА.

а о международ...

наук т. Коллин...

ОСВЕЩЕНИЯ

и журналам на...

енные Уполномо... журналы до 3...

«Московский ме... 80 копеек... ОБЪЕДИНЕНИЕ»

и город Иваново...

дело о разрыве...

ионии город Иван...

200 города Иван...

и четыре в судьбе...

Зав. З...

Главная задача комсомольских организаций

Нам, молодому поколению советских людей, предстоит построить коммунизм и жить в самом справедливом и светлом обществе. Для того, чтобы построить это общество и жить в нем, необходимо создавать не только материально-техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе коммунизма. Поэтому не случайно центральной задачей комсомола является воспитание молодежи, привитие ей коммунистического отношения к труду и учебе, воспитание высокоморальных и физически здоровых людей.

Известно, какие большие задачи поставил XXI съезд КПСС в области народного образования. В нашем городе работают вечерняя школа, учебно-консультационные пункты ВЗЭИ и заочного строительного техникума. Но эта возможность используется еще слабо. Всего в настоящее время учится в школе рабочей молодежи 185 человек, отселяясь в течение года 43 человека, среди которых 22 комсомольца, и большинство из них прекратило занятия без уважительных причин. Необходимость же в повышении образования большая, так как у нас еще много молодежи, которая не имеет не только среднего образования, но и семилетнего. Горкому комсомола, всем комсомольским организациям вместе с дирекцией школы рабочей молодежи необходимо уже сейчас подумать о подготовке к новому учебному году, надо в течение ближайшего месяца провести во всех комсомольских организациях открытые комсомольские собрания по этому вопросу, побеседовать с каждым молодым человеком, не имеющим среднего образования, с тем, чтобы в новом учебном году за парты сели не менее 150—200 человек.

Для успешной учебы важно, чтобы комсомольские организации постоянно контролировали ход учебы, помогали товарищам.

Перестройка системы народного образования обеспечит создание обученных с производственными трудом. Это расширяет возможности комсомольских организаций в школе, неизмеримо возрастает и роль комсомольско-производственников в школьных делах. Задачи большие, а сила у нас очень слабая. Комсомольских организаций предпринятых со школой, комсомольцы - производственники не работают в школах и руководители пионерских кружков.

Огромная роль в формировании марксистско-ленинского

мировоззрения у молодежи принадлежит политическому просвещению. Задачи в этой области стоят очень большие, а в учебе комсомольцев и молодежи еще очень серьезные недостатки. Все еще много комсомольцев нерегулярно посещают занятия кружков и политшкол. В некоторых кружках совсем прекратились занятия (в бывшей колхозной организации, на 3-м строительном участке). В этом виноваты и пропагандисты, и комсомольские активисты. В летнее время следует каждой комсомольской организации проводить беседы и лекции на общественно-политические и морально-этические темы, лекторской группе горкома комсомола надо помочь организовать такие беседы.

Вся идеологическая работа среди молодежи должна быть сейчас подчинена выполнению семилетки, а лучшей школой воспитания является сама жизнь, воспитание в труде. В наших комсомольских организациях много передовиков производства, молодых рабочих, техников, инженеров и ученых, творчески относящихся к своему труду. В коммунистическом соревновании участвует больше 1000 человек, среди которых абсолютное большинство — комсомольцы и молодежь. Но нельзя усаживаться на достигнутом, надо больше вовлекать в это соревнование не только работников строительства, но и сотрудников лабораторий Института.

По мере продвижения нашего общества к коммунизму пережитки частнособственнической психологии и морали становятся все более неприемлемыми. К сожалению, и среди жителей нашего молодого города есть еще пьяницы, хулиганы и дебошеры. Так, например, только в этом месяце «отличились» Валерий Киндрицкий, Александр Строна, Иван Федюченко (который, кстати, недавно занимается в вечерней школе), Николай Горовой и некоторые другие комсомольцы-строители.

Воспитание человека нового общества предполагает привить всем нашим людям любовь к труду, правильные эстетические вкусы, хорошие привычки и навыки поведения в быту и в обществе, любовь к книге и т. д. Комсомольские организации под руководством старших товарищей — коммунистов, безусловно, сумеют воспитать наших молодых рабочих, инженеров и научных работников в духе преданности идеям коммунизма, в духе высоких принципов коммунистической морали.

Хорошее начало

Сообщение о начале Пленума ЦК КПСС вызвало притливое внимание в среде и у старшей пекарши И. Тушина и Б. Морданова. Они из дружелюбных толпек сделали прыжок к механическому швейцарскому муку, и на нем теперь на пекарню вылет из складов муку.

Раньше же, чтобы доставить муку на пекарню, приходилось в неделю 2—3 раза брать автомашину и четырех грузчиков. Это вызвало лишние расходы за и автомашину не всегда удавалось получить.

Сейчас вопрос доставки муки на пекарню решен. Осталось только сделать асфальтированную дорожку длиной 25—30 метров, но сделать это в ближайшее время не удастся из-за нехватки денег. Об этом должен позаботиться директор хлебозавода С. Комаров.

В. Павлов.

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 61 (175)
Год издания 2-й

Суббота, 23 мая 1959 года.

Цена 15 коп.

С пленума горкома комсомола

В своем докладе на XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев говорил: «Чем выше сознательность миллионов масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства. Вот почему исключительно важное значение приобретает теперь вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно подрастающего поколения».

Помня об этих указаниях партии, комсомол за последнее время стал больше уделять внимания вопросам воспитания, развития у молодежи новых качеств советских людей.

Прошедший 20 мая пленум городского комитета ВЛКСМ обсудил доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Безобразова: «Об улучшении воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи».

Как докладчик, так и большинство выступивших в прениях отметили, что комсомольские организации плохо занимаются общеобразовательной подготовкой молодежи. В таких организациях, как строительство, орс, цехи и отделы управления Института, Лаборатория высоких энергий,

большое количество молодежи не имеет среднего и семилетнего образования, тогда как в школе рабочей молодежи учится всего лишь 64 комсомольца.

Товарищи Бланнов Г. Л., Мамаева Е. П. рассказали участникам пленума о неправильном отношении отдельных хозяйственников к учебе молодежи.

Секретарь комитета ВЛКСМ Лаборатории ядерных проблем тов. Натывев отметил необходимость усиления эстетического воспитания девушек и юношей, организации интересного и содержательного летнего отдыха молодежи.

Заместитель секретаря партбюро Лаборатории высоких энергий тов. Сосульников отметил, что комсомольцы многое бы могли сделать, если бы укрепили дисциплину в своих рядах. «Комитеты ВЛКСМ, — говорит тов. Сосульников, — проходят мимо таких фактов, как нарушение комсомольцами Устава ВЛКСМ, неплата членских взносов, непосещение комсомольских собраний и т. д. Отсутствие требовательности и низкий уровень дисциплины отражаются на воспитательной работе».



На снимке: Есин Сергей Константинович, начальник сектора отдела синхрофазотрона, в день профилактики за проверной инспекции. Фото В. Шустина.

На итоговом занятии

В коллективе орс закончились занятия в кружке по изучению экономики советской торговли (руководитель Б. Д. Мерехов).

Слушателями кружка изучены темы: «Советская торговля и ее роль в СССР», «Различная торговля», «Оптовая торговля», «Материально-техническая база», «Труд, кадры и зарплата в советской торговле», а также ряд тем по материалам XXI съезда КПСС, как-то: «Великие победы советского народа», «Главные задачи семилетнего плана развития народного хозяйства», «Решающий этап экономического со-

ревнования социализма с капитализмом и современное международное положение» и другие.

На итоговом занятии по теме: «Коммунистическая партия — руководящая и организующая сила в борьбе за победу коммунизма» выступили гг. Е. Алейчик, В. Курятникова, П. Лебедева и другие.

Активными участниками в обсуждении тем на протяжении всей учебы были З. Паренкова, В. Немылова, Н. Волкова, А. Шевцов, Р. Русакова, А. Крупенина, Е. Алейчик, В. Курятникова, П. Лебедева.

Член ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ тов. Охрименко заявила на пленуме, что в городе большое количество комсомольцев и молодежи, однако нет организационного центра, который бы вплотную занимался воспитательной работой среди молодежи. Горком ВЛКСМ недостаточно уделяет внимания работе Дома культуры, тогда как там имеет место большое количество недостатков. — Вызывает удивление, — говорит тов. Охрименко, — что сегодня на пленуме нет директора Дома культуры тов. Перемота, которому было бы полезно послушать выступления комсомольцев. Следует поручить комитетам комсомола крупных организаций, — продолжает тов. Охрименко, — периодически организовывать танцевальные вечера, которые проводятся по понедельникам.

Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ строительства тов. Хламов рассказал о развернувшейся на строительстве соревнования за право называться коллективами коммунистического труда.

— На строительстве, — сказал тов. Хламов, — много молодежи, желавшей заниматься в кружках художественной самодеятельности, однако молодежь просит, чтобы кружки работали при красном уголке строительства, а не при Доме культуры. Мы просим помочь нам в этом со стороны профсоюзных организаций.

Выступивший в заключение секретарь горкома КПСС Б. Д. Балашов поставил перед городской комсомольской организацией задачи в деле улучшения воспитательной работы с молодежью, использовании в ней разнообразных форм.

По обсуждаемому вопросу пленум принял решение.

На пленуме были рассмотрены также организационные вопросы. Пленум освободил тов. Фролова Н. С. от обязанностей второго секретаря и члена бюро ГК ВЛКСМ.

Вторым секретарем избран тов. Протасенко В. П. Членом бюро ГК ВЛКСМ избран тов. Тарасов А.

Руководитель кружка для более лучшего усвоения материала, привлекал высококвалифицированных лекторов. Так, например, лектор А. Цветков доходчиво и на высоком уровне прочитал лекцию на тему: «Коммунистическая партия — руководящая и организующая сила в борьбе за победу коммунизма».

Занятия в кружке, заявляют кружковцы, помогают им теорию увязывать с практической деятельностью на производстве.

Всего в кружке занималось 18 человек.

И. Лепестков.

Навстречу Пленуму Центрального Комитета КПСС

Как выполняются мероприятия по механизации и автоматизации

Завершается пятый месяц первого года семилетки. Реальностью становятся планы гигантского строительства в нашей стране, разработанные XXI съездом партии. В ходе социалистического соревнования уже достигнуты первые победы в развитии экономики, с превышением выполнены задания первого квартала нынешнего года.

Борьба за осуществление решений съезда стала родным делом рабочих, инженеров, научных сотрудников нашего города. Понятен поэтому тот интерес, горячий отклик, которыми встретили трудящиеся Дубны сообщение о созыве в июне Пленума ЦК КПСС.

На Пленуме будет обсуждаться вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства, введении поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов в целях дальнейшего расширения промышленного производства и строительства, повышения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости, а также стоимости строительства.

Члены рейдовой бригады газеты «За коммунизм» побывали в различных секторах, в производственно-технических мастерских Лаборатории высоких энергий и Лаборатории ядерных проблем с целью проверки выполнения плана мероприятий по дальнейшему развитию механизации и автоматизации производственных процессов. И везде, куда мы не заглядывали, чувствуется, что сообщение о предстоящем Пленуме вызвало новый подъем творческой активности среди сотрудников многих секторов.

★ ★ ★

В Лаборатории ядерных проблем за последние два года широко развернуты работы по усовершенствованию методики эксперимента, по созданию новых физических приборов и автоматических систем, коренным образом упрощающих процессы обработки экспериментальных результатов. Работы по автоматизации обработки экспериментальных данных особенно широко развернулись после решения Бюро Московского областного комитета о проведении рейда рабкоров по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Наиболее важным делом в этом направлении является работа, производимая сектором С. Коренченко по созданию системы для автоматической обработки экспериментальных результатов с камер Вильсона, пузырьковых и диффузионных камер. Труд по созданию такой системы представляет исключительный интерес для физиков. В настоящее время в этом секторе уже создается рабочий вариант такой системы, вся предварительная подготовка по ее созданию и обработке отдельных узлов закончена.

Система, создаваемая в секторе С. Коренченко, является сложнейшим устройством, в котором синтезированы последние достижения в области электроники, оптики, автоматики. Как конеч-

ный каскад этой машины будет использоваться электронно-счетная машина «Урал».

В секторе № 7 (начальник Р. Суляев) создана полуавтоматическая система для обработки фотографий с камер. Система находится в нормальном рабочем состоянии. Создание ее является большим достижением сектора.

Большая работа по наращиванию мощности и расширению возможности по увеличению и улучшению выпуска приборов проделана в мехмастерских лабораторий. Сделан испытательный павильон и пристройка к механическим мастерским, создана радиомонтажная группа, гальваническая и стеклодувная мастерские, расширена водородная станция, механизированы погрузочно-разгрузочные и заготовительные работы, осуществлен ряд мероприятий по механизации трудоемких процессов, в которых ранее применялся ручной труд. Все это дало возможность увеличить производительность труда и производительные площадки, позволило безопасно производить испытательные эксперименты различных физических приборов, баллонов, сосудов и т. д., улучшило условия труда слесарей-механиков.

Механизировано управление к магнитным насадкам и к мезонной мишени в первом корпусе. Проведена специальная работа по снижению уровня помех городского телевидения, а также выдано техническое задание одному из ленинградских институтов на проведение работ по защите от помех, возникающих от синхротрона.

Претворили в жизнь ряд мероприятий по автоматизации и механизации и труженники Лаборатории высоких энергий.

По отделу синхрофазотрона

синхрофазотрона

Выполнен ряд мероприятий, которые позволили сократить время простоя линейного ускорителя и обеспечили технику безопасности. В настоящее время производится заполнение водородного баллона на ионном источнике без остановки линейного ускорителя и без снятия металлического колпака на высоковольтной колонке, что позволило сократить время по перерыву в работе синхрофазотрона.

Разработана конструкция и введена в эксплуатацию система защиты диффузионных насосов от перегрева, которая в настоящее время обеспечивает надежную, бесперебойную работу насосов. Переведено управление линейным ускорителем и форинжектором в помещение модуляторной, что дало возможность обеспечить безопасные условия работы персонала. Введен дополнительный контроль температуры охлаждающей жидкости на вакуумных насосах А. У., введена блокировка линейного ускорителя от состояния вакуума.

По электротехническому отделу

Проведена работа по разработке и вводу в эксплуатацию защиты от витковых замыканий в

обмотке синхрофазотрона в статическом режиме работы. Разработана конструкция и схема включения клапанов для системы азотного пожаротушения обмоток синхрофазотрона, введена в эксплуатацию защита от замыкания на землю генераторов главного тока. Проведен значительный объем работы по разработке, монтажу и наладке щита управления выпрямительными устройствами главного тока.

По экспериментальным механическим мастерским

Покрыты асфальтом подъездные пути к ряду корпусов, что значительно облегчило транспортировку деталей между этими корпусами и складом. Проведены работы по автоматизации изготовления таких деталей, как каркасы для обмоток малых трансформаторов, деталей, деталей из пресс-порошка. Модернизирован станок для резки изоляционного материала, что позволило сократить ручную работу по резке изоляционных материалов.

По отделу

главного энергетика

Большое дело сделано по замене ручного привода ПРБА на дистанционный привод ПС-10 на масляных выключателях ВМГ-133, на высоковольтных двигателях водозаборной станции. Это мероприятие позволило повысить надежность эксплуатации двигателей и обезопасить работу дежурного персонала. На этих же двигателях установлена автоматическая сигнализация температуры подшипников двигателей. В корпусе № 1 установлены электрифицированные задвижки на на-

порных трубопроводах сырой воды системы охлаждения обмоток синхрофазотрона с выводом управления в зад управления корпуса № 2, что позволило оперативно регулировать из корпуса № 2 поступление воды в теплообменники.

О том, что еще можно сделать

В лабораториях ядерных проблем и высоких энергий проделана большая работа по выполнению плана мероприятий по автоматизации и механизации производственных процессов. Однако здесь есть мероприятия, которые до сих пор еще не выполнены. Есть и неиспользованные резервы повышения эффективности работы научных сотрудников, инженеров и рабочих, связанные с применением механизации и автоматизации основных и вспомогательных процессов труда.

В Лаборатории ядерных проблем на точке замерзания стоит работа по созданию общей сети питания экспериментальных установок в первом корпусе. Почти в таком же состоянии находится и создание автоматической системы для стабилизации интенсивности лучков частиц в синхротроне. Не создана автоматическая система для смены фотопластинок при просмотре эмульсионных камер для сектора № 4, хотя эта работа очень важна, поскольку дает возможность в несколько раз увеличить производительность труда лаборанток-просмотрщиц.

Не внедрен ряд намеченных мероприятий по автоматизации и механизации и в Лаборатории высоких энергий, несмотря на то, что они были запланированы.

Так, например, не разработаны и не изготовлены конструкции подъемно-транспортного приспособления для ремонтных работ на вакуумном оборудовании, приспособление для разборки и сборки насосов ВН-6 и ВН-7. Не изведена переделка аппаратуры ЭИ-5 для возможности прецизионных измерений, внешних измерений от 0 до 300 вольт. Не сконструированы и не изготовлены колокола для гальванического отделения, приспособление для окраски крупногабаритных деталей, универсальное приспособление для монтажа радиосхем, схемы сигнализации на щите управления ГПП, которая при повышении напряжения на щитах ГПП ниже 6 кв. давала бы сигнал, не механизирована система приготовления дистиллята с расчетом работы с пульта управления.

Перечисленные выше намеченные, но не выполненные мероприятия по механизации и автоматизации производственных процессов говорят о том, что в общей лаборатории не все сделано в этой области.

Люди, отвечающие за внедрение этих мероприятий, должны приложить максимум усилий, чтобы воплотить их в жизнь.

Практическое разрешение задач по механизации и автоматизации производственных процессов будет достойным подарком Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Рейдовая бригада «За коммунизм»: Н. Митин — секретарь парторганизации ЛЯП, Б. Едонинов — инженер по изобретательству, Н. Павлов — главный инженер ЛВЭ, сотрудник редакции И. Пурцеладзе.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Вечера отдыха для рабочих

Дворец культуры Челябинского тракторного завода регулярно проводит вечера отдыха для рабочих, борющихся за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Разнообразной и интересной оказалась программа вечера в один из выходных дней. Заслуженный артист РСФСР П. И. Кулешов провел беседу о культуре речи. О живописи интересно рассказал руководитель издстудии С. Э. Блажевич. Музыкальный кружок организовал музыкальную викторину, а работники библиотеки — литературную. Ателье мод и швейная фабрика показали новые фасоны платьев и пальто к весенне-летнему сезону, а также провели консультации: как выбрать шляпку, материал на платье и пальто.



На снимке: в одной из комнат, где была организована консультация: «Как выбрать материал на платье и пальто». Слева направо — сотрудник отдела детских учреждений ЧТЗ А. К. Горенко, работница термического цеха М. В. Богужева, директор магазина № 2 А. Я. Пекер и работница инструментального цеха З. Г. Петрова.

Весенняя путина



У рыбаков Азербайджана в разгаре весенняя путина. Ежедневно сотни центнеров рыбы, вылавливаемой в Каспийском море, поступают для обработки на рыбкомбинат «Банк» имени С. М. Каврова.

Хороших успехов на этом предприятии добивается комсомольско-молодежная бригада уборочного цеха, руководимая Аделетом Юсуповым. Недавно этой бригаде было присвоено звание бригады коммунистического труда.

На снимке: Аделет Юсупов. Фотохроника ТАСС

Приход на

Скоро кончится перед выпуском: кем бы ботать?

Много профессий, и сильные рабочие, шему молотом, быстрее растает, будет специальность плотников, м. каменщиков

Труд строителя почтен. Работы, когда увидишь дома построены

Но почему-то бы преобрели строителя, а в цехи, мастеров. Института. Иногда и на роли раздачи курьера или ленин строителя

Не является школы то, что воспитали ленин строителям. Еще в школе детям навывали. Сейчас неких учат р. лярному и о. дует органи. учащихся из

Отсутствие строителя и. ников. Построили наших строй. Наши стро. ния. Приход. ки, в нашей. го интересн

Семилетия ривается стр. онных центр. Советского С. расширения. визионных п. много ретра. вок и ради. Это озна. ветских люд. ся одним из. ний радиотех. Необходим. честве теле. тем, что зон. ма телевизио. ограничен. этот сигнал. лях прямой. мер, сигнал. центра хорш. на расстоянии. км. За преде. но видеть. (рефракцион. лозление сл. низких слое. зываемой тр. является лишь. сигнала, при. ломления (з. лениного спл. лу) сильно. мости от сос.

Из редакционной почты

Приходите к нам на стройку

Скоро конец учебного года, и перед выпускниками встанет вопрос: кем быть? Куда пойти работать?

Много на свете хороших профессий, и везде нужны молодые сильные руки. Нужны они и нашему молодому городу, который быстро растет и все больше требует специалистов - строителей: плотников, маляров, штукатуров, каменщиков и механизаторов.

Труд строителя не легок, но почетен. Разве не порадуешься, когда увидишь какие красавицы дома построены твоими руками?

Но почему-то выпускники школы пренебрегают специальностью строителя, а неудержимо рвутся в цехи, мастерские и лаборатории Института. Правда, встретишь их иногда и на стройке, но лишь в роли раздатчика инструмента, курьера или секретаря в управлении строительства.

Не является ли недостатком школы то, что у выпускников не воспитали любовь к стройке, к строительным специальностям? Еще в школе нужно прививать детям языки строительного дела. Сейчас в школьных мастерских учат ребят токарному, столярному и слесарному делу, следует организовать и практику учащихся на стройках города.

Отсутствие навыков рабочего-строителя и сдерживает выпускников. Поэтому и не видно их на наших стройках.

Наши строители ждут пополнения. Приходите к нам, выпускники, в нашей профессии есть много интересного, творческого.

А. Полюго, строитель.

Распределяйте время правильно

Наступила горячая пора подготовки к экзаменам в 7-10 классах. Выпускники школы держат экзамены на аттестат зрелости и должны уметь логично, последовательно, грамотно излагать свои мысли, знать теоретический материал, уметь решать задачи, знать законы развития общества, уметь выполнять практические работы, переводить иностранный текст со словарем.

Для успешной сдачи экзаменов требуется серьезная подготовка, основательное повторение пройденного материала. Поэтому очень важно сейчас правильно организовать свой день, чередовать занятия с отдыхом.

Родителям нужно помочь в организации режима дня и проследить за его выполнением. Необходимо следить за нормальным питанием и сном школьника, т. к. усиленная работа в период подготовки требует большого напряжения. Спать учащийся седьмого класса должен не менее 9 часов, а десятого - 8 часов в сутки. После занятий в школе обязательен отдых полтора-два часа. Здесь можно рекомендовать и прогулку, и помощь по хозяйству (лучше на воздухе). Затем следует начать повторение. Начинать нужно с более трудных, лучше письменных предметов, чередуя их с устными. Между предметами нужно делать перерыв в 7-10 минут.

Учащиеся седьмого класса сейчас должны заниматься дома не менее 3 часов, а десятого - 4-5 часов.

Перед сном полезно погулять 30-40 минут. Сейчас очень важно помнить, что правильная организация режима дня - залог успешной сдачи экзаменов.

Д. Глазова, преподаватель литературы.

Производственная практика школьников

«...Нельзя себе представить идеала будущего общества без соединения обучения с производительным трудом молодого поколения...», - говорил В. И. Ленин. Сейчас во все школы нашей страны все прочнее входят уроки труда и домоводства, на которых учащиеся прививаются трудовые навыки.

Старшеклассники проходят производственную практику на заводах, фабриках, в мастерских. В нашем городе школьники также проходят производственную практику в лабораториях Института. Их работой руководят опытные мастера, и те из ребят, кто показывает способности и лучшие результаты, получают рабочий разряд.

В этом году уже начали ежедневную практику учащиеся девятых классов. Семнадцать человек учатся у токарных станков, пятеро работают на фрезерных, восемь овладевают профессией слесаря, а двое у чертежных досок получают навыки чертежных работ. Каждый день по четыре часа трудятся ребята в мастерских, и не только учатся они у станков, но и выполняют посильные заказы производства. Таким образом, теоретические знания, получаемые в школе, подкрепляются на практике. Г. Левин.

Когда закончат ремонт?

В январе 1957 года въехали мы в квартиру бывшего общежития, Песчаная, № 5, квартира 1. В двух комнатах, куда въехали жильцы, ремонт сделали, а в местах общего пользования - нет. Не раз подавали мы заявления в жилищный отдел с просьбой сделать ремонт и устранить некоторые неполадки.

Действительно, неполадки устраняли, а ремонта в местах общего пользования так и не провели. Когда же ремонт будет закончен?

Много хлопот доставляет нам и отсутствие сарая или подвального помещения, чтобы хранить дрова, нужные для ванны, хотя такое помещение положено для жильцов каждой квартиры. Сарая нам не дают, строить его не разрешают, хранить дрова во дворе - тоже. Какой же выход?

Просим жилищный отдел ответить нам на эти два вопроса. Л. Иванова.

Еще раз о колхозном рынке

Прошло более месяца с тех пор, как наша газета писала о необходимости открытия в городе колхозного рынка. Но этот вопрос по-прежнему находится на гочке замерзания. Рынок в основном построен, осталось закончить работы по его благоустройству. Их можно было бы выполнить за 2-3 дня. Вся беда в том, что к этим работам еще не приступили.

И по-прежнему продолжается хождение колхозников по подвалам домов, по-прежнему они предлагают молоко, лук, картофель и другие продукты без всякого контроля.

Пришла весна. Наступает пора овощей, а затем и фруктов и ягод. В минувшие годы на рынке в нашем городе было много лука, редиса, ягод, грибов и прочее.

Вопрос об открытии колхозного рынка давно назрел. Но городской Совет никак не решит его. А решить его следует в самый короткий срок. Надо подумать и об организации торговли на колхозном рынке, для чего следует оповестить колхозников ближайших деревень, пригласить их торговать на рынке в Дубне. Это поможет обеспечить жителей свежими овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. В. Краснова.

На уроке домоводства

— Сегодня мы будем учиться обметывать петли, - говорит П. С. Григорьева, начиная очередной урок домоводства. Эти уроки введены в школе № 3 со второго полугодия. С увлечением занимаются девочки кройкой и шитьем. Самостоятельно они сшили уже сорочку, купальный костюм и передник. Учатся девочки и уходу за жильем. А в будущем году темы уроков будут еще интереснее: сервировка стола, приготовление пищи, шитье верхнего платья.



На снимке (слева направо): Сабаева Тания, Пелевина Валя, Смирнова Нина, Лаврова Гина и Степанова Тамара из 5 «А» класса на уроке домоводства. Фото В. Шустина.



О телевидении в Дубне

Семилетним планом предусматривается строительство телевизионных центров во многих городах Советского Союза. Кроме того, для расширения зоны действия телевизионных центров будет создано много ретрансляционных установок и радиорелейных линий.

Это означает, что миллионы советских людей смогут пользоваться одним из величайших достижений радиотехники - телевидением.

Необходимость в большом количестве телецентров объясняется тем, что зона устойчивого приема телевизионного сигнала очень ограничена. Нормально принимать этот сигнал можно лишь в пределах прямой видимости. Например, сигнал Московского телецентра хорошо и устойчиво виден на расстоянии не более 50-60 км. За пределами этой зоны можно видеть лишь преломленный (рефракционный) сигнал. Преломление сигнала происходит в нижних слоях атмосферы, так называемой тропосфере. Преломляется лишь незначительная часть сигнала, причем коэффициент преломления (отношение преломленного сигнала ко всему сигналу) сильно меняется в зависимости от состояния тропосферы.

Следовательно, сигнал, находящийся за пределами прямой видимости, весьма неустойчив и мал по величине. Если иногда (что бывает редко) сигнал более или менее устойчив, то в связи с его малостью хорошего качества изображения добиться также невозможно. Причин этого - две. Во-первых, в связи с малостью сигнала очень невыгодно становится соотношение сигнала и помех, которые всегда имеют место. Во-вторых, для усиления сигнала приходится применять многоэлементные антенны и добавочные усилители, что обязательно приводит к значительному снижению четкости изображения.

Наш город находится в 120 км от Москвы, все сказанное выше полностью распространяется на Дубну и усугубляется еще тем, что между Москвой и Дубной расположена так называемая Клинско-Дмитровская гряда. Отсюда следует, что при существующих условиях не может быть никакой речи об уверенном приеме Московского телевидения в Дубне.

Дубненские телезрители смотрят картинку, ретранслированную с первого канала на третий при

помощи ретранслятора, расположенного в Иванькове. Этот ретранслятор является любительским, неофициальным и работает на запрещенном для ретрансляторов третьем канале. Приобретенный в прошлом году промышленного типа ретранслятор пятого канала до сих пор не работает. Установлен он там же, в Иванькове, и пока фактически законсервирован. Причиной этого является то, что оба ретранслятора не могут работать от одной приемной антенны, так как при этом создаются взаимные помехи. С таким положением, безусловно, мириться нельзя, так как аппаратура пятого канала является более совершенной и обеспечит определенное повышение качества изображения.

Для того, чтобы это осуществить, необходимо этот ретранслятор перебазировать в город Дубну в специально для этой цели выбранное место. Одновременно с этим потребуется организовать установку телевизоров, не имеющих пятого канала. Последнее мероприятие является абсолютно необходимым, так как третий канал официально не разрешен.

В. Батюня.

Выполнение указанных выше мероприятий приведет к определенному улучшению качества передачи. Однако все недостатки, связанные с отсутствием в Дубне прямой видимости Московского телевизионного сигнала, сохраняются.

В. Батюня.

Замечания зрителя о ДУСТе

Недавно с большим творческим годовым отчетом выступил молодой, растущий Дубенский самодеятельный театр. Я как зритель хочу сказать несколько слов об этом творческом коллективе.

Останавливаясь на недочетах в его работе, я, прежде всего и главным образом, хочу сказать о репертуаре. Очень хотелось бы видеть выступления не в виде концертной программы, а в виде единого художественного монтажа. Ведь годового срока вполне достаточно для того, чтобы разрозненные номера объединить в единую художественную форму. Построение репертуара — это одна из главных задач художественной работы, но она выполнена здесь небрежно. Наряду с сатирическими номерами, в репертуар включены такие выступления, которые смазывают общую направленность программы ДУСТа, отвлекают внимание зрителя. Некоторые номера просто непонятны по своему существу. Например, «Комический хор мальчишек» и ряд других.

Так же совершенно непонятно, почему театр решил прибегнуть к форме радиопередач в то время, когда перед зрителем висит безмолвный занавес. В конце концов, надо помнить, что в зале сидит зритель, а не радиослушатель. Ведь для того, чтобы слушать радио, совершенно необязательно сидеть в зрительном зале. Было бы гораздо полезнее, если бы радиопередачи ДУСТа имели бы место на вечерах молодежи, которые еще до сих пор состоят из одних танцев.

Хочется сделать замечания и о качестве исполнения, например, исполнения танца (трудно подобрать ему название), который танцевали, наверное, сто лет назад. Совершенно неудачна костюмировка этого танца, где рядом со статским советником прыгает тамбовский крестьянин. Такое со-

четание может быть только на маскараде.

Очень обидно слышать, когда участники ДУСТа на вопрос: «Скоро ли откроются ясли?..» — отвечают: «На глупые вопросы не отвечаем!». Это не остроумно. Подобная фраза вызывает чувство стыда за говорящих, а не одобрение. Театр, будь он профессиональным или самодеятельным, призван воспитывать народ, помогать разрешать насущные проблемы строительства нового общества. Воспитывать в духе непоколебимой вражды ко всему, что мешает нам жить и трудиться.

Исходя из этого, необходимо сказать, что репертуар, прежде чем представить на суд зрителя, а зритель судит всегда очень строго, надо много раз проверить, обрабатывать, отшлифовать.

Несмотря на ряд недостатков, в общем, выступление самодеятельного коллектива нужно и ценно. Был представлен также ряд удачных номеров. Например, справед-

ливой похвалы заслуживает выступление «поэта-самоучки» (исполняет А. Журавлев). Из-под его пера выходят яркие, сочные, живые, сатирические образы. Игра Журавлева отличается правдивостью, без лишнего кривляния, которое было присуще некоторым участникам театра.

Хочется видеть выступление ДУСТа не в год раз, а как можно чаще. ДУСТ, этот молодой самодеятельный коллектив, — большое оружие в руках городских, партийных и советских организаций в борьбе с отживающим прошлым, а поэтому ему необходимо оказывать всемерную поддержку и внимание. Хочется поздравить весь коллектив, в общем, с успешной работой и пожелать больших успехов на поприще великого и благородного театрального искусства. Надеемся, что этот самодеятельный театр со временем не уступит во всех отношениях хорошему профессиональному коллективу.

В. Ванхатов.

В Южной Корее



Согласно явным преуменьшенным цифрам, опубликованным южнокорейской печатью, за период более года здесь закрылось и обанкротилось 1.200 средних и мелких предприятий. 30 процентов работающих фабрик полностью приостановило выпуск продукции.

В Южной Корее насчитывается более 3.800.000 безработных и полубезработных.

На снимке: безработный, умерший от голода на улице.

Фото Центрального телеграфного агентства КНДР.

В странах капитала

Плоды антинародной политики

риса и килограмм фасоли, то в настоящее время на эти деньги невозможно приобрести даже сетку для продуктов. По свидетельству другой турецкой газеты — «Хюрриет», Турция побила мировой рекорд по темпам роста дороговизны.

Начался кризис в текстильной промышленности, вызванный сокращением спроса населения на ее продукцию. Предприниматели прибегли к массовому увольнению рабочих. По сообщению газеты «Миллиет», недавно только на одной хлопчатобумажной фабрике в городе Измире уволено 534 рабочих. Фабрика перешла с трехсменной на двухсменную работу. Возможно, пишет газета, в Измире будет уволено с работы еще 10 тысяч человек.

Турция состоит членом НАТО и Багдадского пакта. Ее участие в этих агрессивных военных группировках не принесло турецкому народу ничего, кроме экономических трудностей, падения жизненного уровня масс, фактической утраты государственной самостоятельности. Между тем премьер-министр Турции Мендерес прилагает немалые усилия к тому, чтобы в интересах агрессивных кругов США создать еще один военный союз — Средиземноморский, куда бы вошли Турция, Испания, Марокко, Италия и Греция. Но это еще более ухудшит внутреннее и внешнеполитическое положение Турции.

В апреле министр иностранных дел Тур-

ции Зорлу совершил поездку в США. Пожалуй, не стоит говорить здесь ни о поместье, принадлежащем Зорлу в Калифорнии, ни о его долларах, вложенных в нью-йоркские банки. Зорлу ездил за океан по государственному делу. В Нью-Йорке состоялась юбилейная сессия НАТО, которому исполнилось десять лет. А Турция уже семь лет связана с этим агрессивным блоком.

Каков же баланс многолетнего участия Турции в НАТО? Хозяином НАТО являются Соединенные Штаты Америки. Под кабальные военно-политические и экономические обязательства они отпускают деньги своим младшим партнерам по агрессивным блокам. Один из таких американских должников — Турция. Обязательство, взятое правящими кругами Турции в уплату за американскую «помощь», трудное: осуществлять чуждые турецкому народу агрессивные планы империалистов. За долги Турция расплачивается не только своими дивизиями, аэродромами, портами, шоссевыми и железными дорогами, радиостанциями, отданными в распоряжение военного ведомства США. По сути дела американским империалистам проданы национальная независимость и суверенитет турецкого народа. В Совете НАТО турецкий делегат неравноправен с американским хозяином. Он может только признать продиктованные США



Недавно Объединенный институт ядерных исследований посетил известный индийский ученый профессор П. Ч. Махалонобис. На снимке: проф. Махалонобис (второй слева) в Лаборатории высоких энергий. Объяснения дает С. В. Мухин. Фото В. Шустина.

Телевидение

СУББОТА, 23 МАЯ

Первая программа. 16.55—Спортивная передача. В перерыве — «На книжной полке спортсмена». 18.45 — «Цифры семилетнего плана». 19.00 — Е. Рысс и Л. Рахманов «Дом на болоте». Телевизионная постановка. 20.45—«Под небом Мексики». Мексиканский художественный фильм. 22.10— Киножурнал «Новости дня». 22.00—Обозрение «Пойдемте с нами».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 МАЯ

Первая программа. 11.00—«Занимайтесь физкультурой!». 11.30 — «Учитесь плавать». 14.00 — Для маленьких. П. Малияревский — «Репка». Спектакль Центрального детского театра. 18.00 — «Шагай, семилетка!». Документальный ки-

ноочерк. 19.00 — Спортивная викторина. 20.00 — «Художественная самодеятельность». Телевизионный журнал № 3. 21.00 — «Евгений Онегин». Художественный фильм. Производство киностудии «Ленфильм». 22.40— Последние известия.

Дома культуры

23—24 МАЯ
Художественный кинофильм «Мачеха». Начало сеансов в 16, 18, 20, 22 часа.

В филиале ДК

23—24 МАЯ
Художественный кинофильм «Мачеха». Начало сеансов в 19 и 21 час.

решения и директивы и еще раз пообещать выполнить взятые Турцией на себя обязательства. Так было на всех предыдущих сборищах стратегов Североатлантического блока. Так было и на нью-йоркской сессии Совета НАТО.

На этом совещании США еще крепче завили гайки. После него, как пишут западноевропейские обозреватели, будут вновь ускорены военные приготовления. Это значит, что союзникам США, в том числе и Турции, придется испытать еще большие экономические тяготы.

В результате антинародной политики своих правителей Турция попала в полную зависимость от США. С помощью своих турецких пособников империалисты Америки все больше толкают страну на путь опасных авантюр. Недавно было заключено двустороннее военное соглашение Турцией с США. Не успел турецкий министр иностранных дел вернуться из Нью-Йорка в Анкару, как рупор правительства газета «Зафер» поспешила «образовать» турецкое правительство американцы начнут строить в Турции площадки для запуска управляемых снарядов.

Все это свидетельствует о том, что правящие круги Турции не хотят отказаться от агрессивного курса, не желают ослабления международной напряженности, установления дружественных отношений с соседними миролюбивыми государствами.

Ф. ФЕДОРОВ.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Вст... делегата...
20 мая Пре... нял в Кремле... нов в связи с... США, Англии... испытаний вс...
Во встрече... мирной федер... С. Ф. Пауэлл... ции, француз... доктор Е. Х... Махалонобис... Даныш (Поль... (СССР); пре... (Чехословакия...
На встреча... А. В. Топчие... ния, высшей...
Между Н... жественная б... мирной федер... нов предрас... ветствовал п... нимаемых С... ядерных исп... борьбе за пр... международн... прсов прису...

Ве...
Прозвен... Закончили... страны. В... и 10 клас... классах...
Помму... проявляет... детей. В н... все, чтобы... ми, здоров... ство отпу... ства.
Большая... ке к летн... водится и... днях исп... своем зас... прос о пр... доровител... школьник... заслушан... средней... Бакшеевой... ским сект... В. А. Бре... ширный п... летний пе...
Много... тельного... после ое... щияся 5—... ся в похо... скостью. И... —Абрамц... штруту пре... миклассни... мых клас... по маршр... —Бородин... пятнадцат... ся учащ... маршрут... ская град... путешествие... вью десят... Юные... накомятся... памятник... побывают... свих би...